



天津科技大学外国语学院

# 团学通讯

第八十四期

2016年5月16日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：贺嘉玺 编辑：袁洋 刘雨蕙

## 2015级广泛开展打扫公厕义务劳动活动

按照我校《关于组织2015级学生进行义务劳动》的通知要求，我院2015级各班级近期广泛开展了打扫公厕活动。



在为期一周的义务劳动中，同学们积极行动，利用早晨和中午的时间对这几处厕所进行了彻底的清扫，对厕所的地面与门窗进行了认真地擦洗，对厕所里的纸篓进行了充分地清理，包括墙壁、镜面与隔板上的污渍、乱画、鞋印、积灰、甚至蛛网也进行了清理。对于最脏的大小便池周围，同学们也进行了认真而又细心的打扫。

在整个义务劳动的过程中，同学们不怕脏不怕累，以充分的服务与劳动精神进行了细致地清洁工作。这次义务劳动在使大家任劳任怨的劳动精神得到体现的同时，更令大家深深地感受到了学校保洁人员的辛苦以及他们的宝贵付出的价值。

同学们纷纷表示，作为天津科技大学大家庭的一员，有着爱护校园、服务校园的责任。在四年的大学生活中，我们每一名天科大学子，不仅要在学习方面有所付出与建树，更需要在服务与劳动等其他方面对我们的校园作出贡献，“吃水不忘挖井人”，义务劳动是我们回报学校的重要方式，也是健全我们人格的重要手段，为我们日后正式步入社会提供重要的实践经验。希望将来能有更多的同学投入到义务劳动中，为了我们的校园建设作出贡献，为我们的人生留下珍贵记忆。 (文/王宇涵 王琦 陈雨晴)

## 我院与化工学院联合举办“韵味无限”运动会

新学期伊始不久，伴随着春日暖暖的阳光，我院和化工与材料学院学生会于2016年4月10日在中院运动场举行了一场别开生面的趣味运动会。

此次运动会本着增进两院友谊的目的，开展了多

类爱心趣味活动。包括爱心满溢、爱心接力、拔河以及撕名牌活动。其中最有意思的是爱心接力游戏。是由化工学院男生和我院女生组合，女生手持接力棒，男生需背起女生完成。两个学院的同学也在这项热身活动中熟悉了起来，成为了朋友。

当然，既然是运动会，运动比赛是重点。此次比赛的项目有，男女的短跑、长跑、接力跑、立定跳、实心球等项目。经过激烈的比拼，我院吴国霞，施扬，王祺鹤分别拿下了女子100m前三名，孙国昊获得男子100m第三名，郑仪，刘雨晴分别获得女子200m第一，第三名，张蒙露获得女子400m第三名，胡永辉，刘品帅分别获得男子400m第二，第三名，张雅宁获得女子800m第三名，李元杰获得男子1500m第三名，吴国霞获得立定跳第一名，高婷婷获得女子实心球第三名，胡永辉获得男子实心球第二名。在女子4\*100接力赛中，日语专业和英日双语专业团队分别获得第一，第二名；男子4\*100接力赛中，我院代表队获得第二名；团体4\*100接力中，商务英语专业获得第二名，日语专业与化工学院海洋化工专业并列第三名。无论结果如何，每个同学都十分的开心，因为他们获得的不仅仅是一个名次，更是团结，是信任；是在对方身上获得的前行的无限勇气，是意志，是感动；是能同对方一起前行；是溢出心尖的满满的幸福。

最终，运动会在愉快的五人六足友谊赛中结束了，在这项考验默契与配合的比赛中，同学们愈发团结，尽显当代大学生的青春风采与团结向上的良好风貌。此次运动会更深的加固了两院的友谊，也使同学们增强了集体荣誉感，希望两个学院的同学间的友谊越来越好，在日常的生活学习中能够互相学习相互帮助。 (文/唐正仪)

## 我院举办日语专业交流经验分享会

为了交流日语学习经验，发掘语言学习的乐趣，鼓励学生提高学习的激情，从而明确学习的目标，找寻适合自己的道路。我院于5月6日中午召开了日语专业交流经验分享会。由辅导员杨静老师主持，天津外国语大学日语研究生孙雪华主讲。

孙老师现在我院实习。站在讲台前分享学习经验，温暖平和，甚为亲切。她提醒道，本科生要注重把握课堂的听课时间，积极与老师互动，提高上课效率，课下应认真完成老师布置的作业。在外教课上，多与老师对话，注重的是日语学习的语声、语调，有利于提高口语能力。她推荐通过反复听日本动漫和综艺节目的对话来训练听力，既不枯燥，又激发兴趣。交流会的尾声，告诉我们，大学的学习时光切忌随意挥霍，千万珍惜。无论你学的是什么专业，自己是否喜欢，都不要颓然虚度，尽快确立目标，顺着心中所期待的轨迹走下去。 (文/卢亚楠)